
N arodowy Fundusz Zdrowia N~Z Pomorski Oddzial Wojew6dzki w Gdansku 

WO/ZRP -we IJWM - D Gdansk, dnia 23 czerwca 2014 r. 

Niepubliczoy Zaklad Opieki Zdrowotnej 
"Przychodnia" sp. z 0.0. 

u1. M. Sklodowskiej-Curie 7 
83-400 Koscierzyna 

DECYZJA nr 39/2014 

z dnia 23 czerwca 2014 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Na podstawie art. 154 ust 6 w zw. z art. 152 ust. 1 ustawy z 27 sierpnia 2004 r. 0 

swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych (t.j. z 2008 r. Dz.U. 164, 

poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej ustawfl. 0 swiadczeniach, po rozpoznaniu wniosku z dnia 10 czerwca 

2014 r., wniesionego przez 

NZOZ "Przychodnia" sp. z 0.0. w Koscierzynie 

od Decyzji nr 24/2014 z dnia 29 maja 2014 r. Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego NFZ 

od rozstrzygnic;cia konkursu ofert nr 11-14-00010910PHlI5/l/15.1180.007.l1l01 w rodzaju "opieka 

paliatywna i hospicyjna" na obszarze powiatow bytowskiego, chojnickiego, czluchowskiego, 

koscierskiego, lc;borskiego, slupskiego oraz miasta Slupsk, postanawiam 

utrzymac w mocy zaskarion~ decyzj~. 

Uzasadnienie 

Decyzjfl. nr 24/2014 z dnia 29 maja 2014 r. Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego 

oddalil odwolanie wniesione przez swiadczeniodawcc; NZOZ "Przychodnia" sp. z 0.0. w Koscierzynie 
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od rozstrzygni~cia konkursu w rodzaju opieka paliatywna i hospicyjna na okres od 01.07.2014 r. do 

dnia 30.06.2017 r. 

Swiadczeniodawca na podstawie art. 154 ust. 4 ustawy 0 swiadczeniach, z zachowaniem 

ustawowego terminu, zlozyl wniosek 0 ponowne rozpatrzenie sprawy zarzucaj~c Komisji 

konkursowej naruszenie: 

1. Art. 142 ust. 5 pkt 1 ustawy 0 swiadczeniach, poprzez wyb6r oferty, kt6ra nie zapewnia 

kompleksowosci oraz dOS1<tpnosci do udzielenia swiadczen oraz najkorzystniejszego bilansu ceny w 

odniesieniu do przedmiotu zam6wienia; 

2. art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, poprzez nier6wne traktowanie swiadczeniodawc6w 

bio~cych udzial w post~powaniu, 

3. art. 148 ustawy 0 swiadczeniach poprzez dokonanie bl~dnego por6wnania ofert, 

4. art. 150 ust. 1 pkt 5 ustawy 0 swiadczeniach. 

Rozpoznaj~c zlozony przez swiadczeniodawcy wniosek 0 ponowne rozpatrzenie sprawy 

Dyrektor Pomorskiego Oddzialu WojewOdzkiego ustalil nast~puj~cy stan faktyczny: 

Dyrektor POW NFZ, dzialaj~c na podstawie art. 139 ust. 2 ustawy 0 swiadczeniach, oglosil w dniu 

10.03.2014 r. konkurs ofert poprzedzaj~cy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej 

na okres od 01.07.2014 r. do 30.06.2017 r. w rodzaju opieka paliatywna i hospicyjna w zakresie 

porada w poradni medycyny paliatywnej na obszarze powiat6w: bytowski, chojnicki, czluchowski, 

koscierski, lyborski, slupski oraz miasta Slupsk. 

Ogloszenie okreslalo wartose zam6wienia na kwot~ nie wyzsz~ niz 14.105,00 zl. na okres 

rozliczeniowy od 01.07.2014 r. do 31.12.2014 r. 

W ogloszeniu wskazano, na podstawie kt6rych akt6w prawnych zostalo ogloszone 

prowadzone przedmiotowe post~powanie oraz przepisy dotycz~ce wymog6w, jakie musz~ bye 

spelnione przez podmioty skladaj~ce oferty. 

Na ogloszone post~powanie konkursowe wplynyly w terminie 4 oferty. Wszystkie oferty 

zostaly sprawdzone pod wzglydem spelniania warunk6w formalnych. Komisja konkursowa wezwala 

do uzupelnienia brak6w formalno-prawnych 1 oferenta. Oferent uzupelnil braki formalne w 

wyznaczonym terminie. Oferta Odwoluj~cego siy nie posiadala brak6w formalnych. 

Komisja konkursowa przeprowadzila kontrol¥ jednego oferenta, tj. Odwoluj~cego siy, kt6ry 

dotychczas nie mial zawartej umowy 0 udzielanie swiadczefi opieki zdrowotnej z Funduszem w 

zakresie, na kt6ry zostala zlozona oferta. Przeprowadzona w dniu 09.04.2014 r. kontrola potwierdzila 

zgodnosc zlozonej oferty ze stanem faktycznym. 
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w cz~sci jawnej post~powania komisja konkursowa odrzucila jedn~ ofert~ z powodu 

niespelnienia wymaganych warunk6w okreslonych w przepisach prawa oraz warunk6w okreslonych 

przez Prezesa Funduszu na podst. art. 146 ust. 1 pkt 3 ustawy (Oferent wycofal z wykazu personelu 

lekarza oraz psychologa wykazanych do realizacji przedmiotowych swiadczen). 

Do cz~sci niejawnej post~powania zakwalifikowano 3 oferty. Na tym etapie post~powania 

wszystkie 3 zakwalifikowane oferty spelnialy wymagania, 0 kt6rych mowa w rozporz~dzeniu 

Ministra Zdrowia z dnia 29 pazdziemika 2013 r. w sprawie swiadczen gwarantowanych z zakresu 

opieki paliatywnej i hospicyjnej (Dz. U. z 2013 r., poz. 1347) oraz w Zarz~dzeniu Nr 73/2013IDSOZ 

Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 9 grudnia 2013 r. w sprawie okreslenia warunk6w 

zawierania i realizacji um6w w rodzaju opieka paliatywna i hospicyjna. 

Komisja Konkursowa podj~la decyzj~ 0 przeprowadzeniu negocjacji ze wszystkimi oferentami 

zakwalifikowanymi do cz~sci niejawnej post(fpowania. Negocjacje dotyczyly ilosci i ceny swiadczen. 

Oferta Odwoluj~cego r6wniez zostala zakwalifikowana do negocjacji. 

W dniu 05.05.2014 r. oferent zostal zaproszony na negocjacje w zakresie - porada 

w poradni medycyny paliatywnej w sprawie ustalenia liczby i ceny swiadczen. W toku prowadzonych 

negocjacji w trybie "telefoniczno-faxowym", na kt6ry to tryb Odwoluj~cy wyrazil zgod~, podpisano 

protok61 z negocjacji z dnia 06.05.2014 r., na ilosc swiadczen (porad) 172,00 po cenie jednostkowej 

27,90 zl. Protok61 z negocjacji z dnia 06.05.2014 r. zawiera wynegocjowane warunki wraz z klauzul~ 

o treSci: "Propozycja NFZ jest propozycj~ na dany dzien i moze ulec zmianie w toku dalszych 

negocjacji. Propozycja NFZ nie jest ostatecznym zobowi~zaniem do zawarcia umowy. Protok61 w tej 

cZ(fsci jest podsumowaniem spotkania negocjacyjnego". 

Komisja konkursowa w dniu 08.05.2014 r. otrzymala oswiadczenie jedynego lekarza 

wykazanego w ofercie Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "Przychodnia" sp. z 0.0. w 

Koscierzynie, dotycz~ce wycofania si~ z realizacji swiadczen w ramach zlozonej przez Odwoluj~cego 

oferty w post(fpowaniu nr 11-14-0001 09/0PH/15/1 115.1180.007.11/01. 

Powyzsze oswiadczenie spowodowalo, iz Odwoluj~cy si~ nie spelnial warunk6w wymaganych 

do realizacji swiadczen w zakresie porada w poradni medycyny paliatywnej, okreslonych w 

rozporz~dzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 pazdziemika 2013 r. w sprawie swiadczen 

gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej (Dz. U. z 2013 r., poz. 1347), wobec 

czego komisja konkursowa w dniu 16.05.2014 r. odrzucila ofert~ Niepublicznego Zakladu Opieki 

Zdrowotnej "Przychodnia" sp. z 0.0. w Koscierzynie. 

Na podstawie art. 151 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach w dniu 16.05.2014 r. nast~pilo 

rozstrzygni(fcie post(fpowania nr 11-14-000109/0PHIl51l1l5.1180.007.11101, w kt6rym wybrano 

nast~puj~ce podmioty: 
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- Samodzielna Publiczna Przychodnia Wiejska Gminy Chojnice, ul. Koscierska 9, 89-604 Chojnice, 

- Niepubliczny Zaklad Opieki Zdrowotnej "P AL-MED" Sp6lka cywilna Andrzej Kr61, Halina 

Lazewska, ul. Jana Pawla II l/p.48a, 76-200 Slupsk. 

W niniejszym postypowaniu zaplanowana Hose swiadczen to 455 porad a ilose zakupiona ­

465. Swiadczenia w tym zakresie zostaly zabezpieczone zgodnie z planem zakupu. 

W dniu 22.05.2014 r. do Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

wplynylo odwolanie zlozone przez Odwoluj~cego siy, od rozstrzygniycia przed.miotowego 

postypowania. 

W odwolaniu zarzucono naruszenie: 

1) art. 149 ust. 1 pkt 7 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych, 

2) art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych, poprzez nieprzestrzeganie zasad r6wnego traktowania wszystkich swiadczeniodawc6w i 

prowadzenia postypowania w spos6b niegwarantuj~cy zachowania uczciwej konkurencji. 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postypowania administracyjnego, Odwoluj~cy zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kai:dym etapie postypowania, a 

przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje mozliwose 

wypowiedzenia siy co do zebranych w Oddziale dowod6w i material6w oraz zgloszonych z~dail. 

Odworuj~cy skorzystal z uprawnienia i w dniu 26.05.2014 r. zostaly mu udostypnione do 

wgl~du dokumenty z postypowania objytego odwolaniem oraz oferty: 

Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice, ul. Koscierska 9, 89-604 

Chojnice, 

Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "PAL-MED" Sp61ka cywilna Andrzej Kr61, Halina 

Lai:ewska, ul. Jana Pawla II l/p.48a, 76-200 Slupsk, 

- Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "Przychodnia" Sp61ka z o. 0., 


ul. M. Sklodowskiej - Curie 7,83-400 Koscierzyna 


w takim zakresie w jakim nie zostaly one zastrzezone przed ujawnieniem innym oferentom zgodnie z 


oswiadczeniem zlozonym w ofercie. 


Dyrektor POW NFZ uznal, ze wniesione odwolanie nie zaslugiwalo na uwzglydnienie, a 

oddalaj~c odwolanie stwierdzil, iz 

1) oferta zostala przyjyta do postypowania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana zgodnie z 

kryteriami okreslonymi wart. 146 ust.1 pkt 2 i wymienionymi wart. 148 ustawy 0 swiadczeniach 

oraz w zarz~dzeniu nr 3/2014IDSOZ Prezesa NFZ z dnia 23 stycznia 2014r w sprawie okreslenia 

4 



kryteriow oceny ofert w postt(powaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej ze zm.; 

2) na podstawie ankiet wypelnionych przez oferentow w ofercie, komisja konkursowa dokonala 

analizy porownawczej ofert biorqcych udzial w postypowaniu konkursowym obejmujqcych jakosc, 

ciqglosc oraz cent( i dokonala ich oceny punktowej; nadmienic nalezy, iz ocena ofert odbywa sit( 

poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancjt( stosowania jednakowych kryteriow 

wobec wszystkich oferentow; 

3) wartosc punktowa w danym kryterium wynikala z sumowania punktow uzyskanych w 

poszczegolnych pytaniach ankietowych na podstawie udzielonych przez oferentow odpowiedzi i 

ustalonej wedlug zarzqdzenia nr 3/2014IDSOZ Prezesa NFZ z dnia 23 stycznia 2014 r. w sprawie 

okreslenia kryteriow oceny ofert w postt(powaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 

opieki zdrowotnej ze zm.; 

4) kryteria oceny ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie podlegaly 

zmianie w toku postt(powania; 

5) wszyscy oferenci, w tym OdwolujqCY SIt(, w oswiadczeniu (zlozonym wedlug wzoru 

stanowiqcego zalqcznik nr 2 do zarzqdzenie Nr 57/2013IDSOZ Prezesa NFZ z dnia 2 paidziemika 

2013 r.), zalqczonym do oferty oswiadczyli, iz zapoznali sit( z warunkami postt(powania oraz 

warunkami zawierania umow i nie zglosili do nich zastrzezen oraz przyjt(li je do stosowania. 

Odnoszqc sit( do zarzutow wskazanych w odwolaniu Dyrektor POW NFZ wskazal, iz: 

w dniu 08.05.2014 r. komisja konkursowa otrzymala oswiadczenie lekarza - jedynego lekarza 

wykazanego w ofercie Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "Przychodnia" sp. z 0.0. w 

Koscierzynie, dotyczqce wycofania sit( z realizacji przez niego swiadczen w ramach zlozonej przez 

Odwolujqcego oferty w postt(powaniu nr 11-14-000109/0PH 115/1115.1180.007.11101. W zwiqzku z 

powyzszym komisja konkursowa pismem znak: WSOZ-S/SK-S8261119/05/14 z dnia 08.05.2014 r. 

poinformowala Odwolujqcego, ze wobec oswiadczenia, 0 ktorym mowa powyzej, oferta nie spelnia 

warunku wymaganego w postt(powaniu, dotyczqcego personelu. 

W odpowiedzi na pismo Odwolujqcego znak: NZOZ/385IPSRUM/2014 z dnia 09.05.2014 r. 

(data wplywu do POW NFZ 12.05.2014r.) komisja konkursowa w rodzaju opieka paliatywna i 

hospicyjna w dniu 13.05.2014 r. poinformowala, iz nie dysponuje innym oswiadczeniem woli ww. 

lekarza z poiniejszq datq niz 08.05.2014 r. Dodatkowo komisja konkursowa wyjasnila, ze obustronne 

podpisanie "Protokolu z negocjacji z dnia 06.05.204r.", zgodnie z zastrzezeniem w tym protokole, nie 

jest ostatecznym zobowiqzaniem NFZ do zawarcia umowy, ponadto nie uwzglt(dnialo zaistnialej w 

dniu 08.05.2014 r. okolicznosci, 0 ktorej mowa powyzej. 
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W swoich wyjasnieniach Odwolujq,cy S1((, plsmem z dnia 14.05.2014r., znak 

NZOZ/400IPSRUM/2014 potwierdzil, iz bezsprzeczne jest, ze lekarz podpisal oswiadczenie 0 

rezygnacji z pracy NZOZ "Przychodnia" sp. z 0.0. Dodatkowo Odwolujq,cy poinformowal, ze "lekarz 

z powodu nacisk6w zewn<rtrznych nie podpisze oswiadczenia 0 wsp61pracy od 1 lipca 2014 r. z naszq, 

plac6wkq,". 

W nawiq,zaniu do prowadzonej korespondencji z Odwolujq,cym oraz w odpowiedzi na pismo 

Odwolujq,cego znak: NZOZ/400IPSRUMl2014 z dnia 14 maja 2014r., komisja konkursowa w rodzaju 

opieka paliatywna i hospicyjna poinformowala pismem znak: WSOZ-S/SK-S826/238/05/14 z dnia 

15.05.2014, iz dokonuje weryfikacji wszystkich zlozonych ofert pod kq,tem spelniania warunk6w 

okreslonych w Rozporzq,dzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 pazdziernika 2013 r. w sprawie swiadczeti 

gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej (Dz. U. Z 2013 r., poz. 1347) oraz w 

Zarzq,dzeniu NR 7312013IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 9 grudnia 2013 r. w 

sprawie okreslenia warunk6w zawierania i realizacji um6w w rodzaju opieka paliatywna i hospicyjna. 

Wymagania zawarte w przepisach ww. rozporzq,dzenia, muszq, bye spelnione przez oferenta 

obligatoryjnie. 

Dyrektor POW NFZ wskazal, iz Komisja konkursowa dokonuje oceny ofert tylko i wylq,cznie 

na podstawie posiadanych dokument6w i oswiadczeti wchodzq,cych w sklad zlozonej oferty oraz 

otrzymanych w toku post<rpowania. Decyzja dotyczq,ca miejscalmiejsc pracy oraz form zatrudnienia 

nalezy wylq,cznie do danej osoby z wykazu personelu. Komisja konkursowa nie rna zadnego wplywu 

na decyzj<r tych os6b. Zgodnie z § 1 0 ustA pkt 3 Zarzq,dzenia nr 57/20 13IDSOZ Prezesa Narodowego 

Funduszu Zdrowia z dnia 2 paZdziemika 2013 r. w sprawie warunk6w post<rpowania dotyczq,cych 

zawierania um6w 0 udzielanie swiadczeti opieki zdrowotnej, oferent obowiq,zany jest udokumentowac 

gotowosc udzielania swiadczeti od pierwszego dnia obowiq,zywania umowy 0 udzielanie swiadczeti 

opieki zdrowotnej przez kazdq, z wymienionych w wykazie personelu os6b. Komisja konkursowa nie 

moze uwzgl<rdniae informacji oraz deklaracji oferenta na potwierdzenie kt6rych brak jest 

odpowiednich dokument6w. 

Pismem z dnia 15.05.2014 r. znak NZOZ/406IPSRUMl2014, Odwolujq,cy zglosil do wykazu 

personelu w miejsce ww. lekarza, innego lekarza. 

Po dokonaniu przez komisj<r konkursowq, weryfikacji posiadanych przez wskazanego lekarza 

kwalifikacji, stwierdzono, ze lekarz ten nie spelnia wymaganych warunk6w okreslonych w 

rozporzq,dzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 pazdziemika 2013 r. w sprawie swiadczeti 

gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej (Dz. U. Z 2013 r., poz. 1347), gdyz nie 

jest specjalistq, w dziedzinie medycyny paliatywnej ani lekarzem w trakcie tej specjalizacji. 
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Wobec niespelnienia warunk6w wymaganych do realizacji swiadczeii w zakresie porada w 

poradni medycyny paliatywnej, okreslonych w rozporz,!dzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 

paidziernika 2013 r. w sprawie swiadczeii gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej 

(Oz. U. z 2013 r., poz. 1347), komisja konkursowa w dniu 16.05.2014 r. odrzucila oferttr 

Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "Przychodnia" sp. z 0.0. w Koscierzynie. 

Komisja konkursowa dokonala weryfikacji spelniania warunk6w wymaganych okreslonych w 

Rozporz'!dzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 pazdziernika 2013 r. w sprawie swiadczeii 

gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej (Oz. U. z 2013 r., poz. 1347), we 

wszystkich zlozonych ofertach w posttrpowaniu nr 11-14-000109/0PH/15/1I 15.1180.007.11101. W 

niniejszym posttrpowaniu z powodu niespelnienia wymaganych warunk6w okreslonych w przepisach 

prawa oraz warunk6w okreslonych przez Prezesa Funduszu na podst. art. 146 ust. 1 pkt 3 ustawy 

zostaly odrzucone 2 oferty, w tym oferta Odwoluj,!cego sitr. 

Wobec powyzszego zarzuty Odwoluj,!cego nalezalo uznac za bezzasadne. 

Rozpatruj,!c wniosek 0 ponowne rozpatrzenie sprawy ( dalej: wniosek), Oyrektor me 

przeprowadza ponownie posttrpowania konkursowego, a jedynie w oparciu 0 akta sprawy bada czy 

faktycznie doszlo do naruszenia zasad posttrPowania przy dokonaniu rozstrzygnitrcia posttrPowania i 

czy w zwi,!zku z tym interes prawny odwoluj,!cego sitr doznal naruszenia. Zasadniczym bowiem 

celem organu rozpatruj'!cego odwolanie, jest zbadanie czy rozstrzygnitrcie posttrpowania, dokonane 

przez komisjtr, zostalo podjtrte z naruszeniem zasad posttrPowania, a okolicznosci podniesione w 

odwolaniu mialy wplyw na ocentr mozliwosci zawarcia umowy 0 udzielnie swiadczeii opieki 

zdrowotnej z wybranymi podmiotami. 

Oyrektor bada takze czy w toku posttrpowania administracyjnego, zainicjowanego zlozonym 

odwolaniem od rozstrzygnitrcia Komisji konkursowej nie zostal naruszony interes prawny 

odwoluj,!cego. 

W takim tez zakresie niniejsz,! sprawtr rozpoznawal Oyrektor POW NFZ. 

W zwi'lZku ze zlozeniem przez Odwoluj,!cego sitr wniosku w dniu 10 czerwca 2014r., 

Oyrektor POW NFZ poinfonnowal strony posttrpowania 0 ich prawie do czynnego udzialu na kai:dym 

etapie posttrpowania oraz 0 mozliwosci wypowiedzenia sitr co do zebranych w Oddziale dowod6w i 

material6w oraz zgloszonych z,!daii przed wydaniem decyzji przez Oyrektora Oddzialu. W dniu 3 

czerwca 2014r. Odwoluj'!cy sitr zlozyl wniosek, w odniesieniu do decyzji Oyrektora nr WO/ZRP­

326/JWM-O z dnia 29 maja 2014r., 0 udosttrpnienie do wgl,!du dokumentacji z posttrpowania 11-14­

000117/0PHlI5/1I15.4180.021.04/01, wskazuj,!c, iz posttrPowanie dotycz,!ce opieki paliatywnej i 

hospicyjnej w zakresie swiadczeii w oddziale medycyny paliatywnej/hospicjum stacjonarnym mialo 
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bezposredni wplyw na wynik postcrpowania dotyczllcego swiadczen w poradni medycyny 

paliatywnej. Powyzszy wniosek zostal, w wyniku wyjasnien, sprostowany w dniu 6 czerwca 2014r., 

ze wskazaniem, iz blcrdnie wpisano nr postcrpowania dotyczllCY swiadczen pielcrgniarskich 

dlugoterminowych, podczas, gdy OdwolujllCY sicr chcial zapoznae sicr z dokumentacjll dotYCZllCll 

Szpitala Specjalistycznego w Koscierzynie w postcrpowaniu 11-14­

000117/0PHlI511115.4180.021.04/01. 

W dniu 6 czerwca 2014r., postanowieniem nr 3/20 14/WO, Dyrektor POW NFZ dopuscil 

wnioskowany dowod w postaci oferty Szpitala Specjalistycznego w Koscierzynie, zlozonej w 

postcrpowaniu nr 11-14-000117/0PH/1511115.4180.021.04/01. W dniu 9 czerwca OdwolujllCY sicr 

zapoznal sicr ze zgromadzonll w sprawie dokumentacjll (protokol z dnia 9 czerwca 2014r. w aktach 

sprawy). 

Oceniajllc kolejno zarzuty podniesione we wniosku z dnia 10 czerwca 2014r. Dyrektor 

stwierdzil, ze Komisja konkursowa zgodnie z rozstrzygnicrciem dokonala wyboru dwoch ofert 

spelniajllcych warunki wymagane do realizacji swiadczen okreslone przepisami prawa. Oferta 

Odwolujllcego nie podlegala nie wybraniu lecz odrzuceniu z powodu niespelnienia wymaganych 

warunkow okreslonych w przepisach prawa oraz warunkow okreslonych przez Prezesa Funduszu na 

podst. art. 146 ust. 1 pkt 3 ustawy. Dokonanie oceny oferty zgodnie z kryteriami okreslonymi w 

ZarZlldzeniu Prezesa nr 3/2014IDSOZ z dnia 23 stycznia 2014r. w sprawie okreslenia kryteriow oceny 

ofert w postcrpowaniu w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej (ze zm.), 

dotyczy tylko i wy1llcznie ofert spelniajllcych warunki wymagane. 

Po wycofaniu sicr lekarza z oferty zlozonej przez Odwolujllcego, oferta Odwolujllcego nie 

spelniala warunkow wymaganych i nie podlegala ocenie, zatem nie mogla bye porownywana z innymi 

ofertami, ktore spelnialy warunki wymagane. 

Na postcrpowanie wplyncrly cztery oferty, dwie z nich zostaly odrzucone z powodu 

niespelnienia wymaganych warunkow okreslonych w przepisach prawa oraz warunkow okreslonych 

przez Prezesa Funduszu na podst. art. 146 ust. 1 pkt 3 ustawy. Sposrod ofert spelniajllcych warunki 

wymagane do realizacji swiadczen w przedmiotowym zakresie, komisja dokonala wyboru ofert w 

kolejnosci zgodnej z uzyskanll pozycjll w rankingu koncowym, do wyczerpania wartosci zamowienia 

okreslonej w ogloszeniu. Postcrpowanie zostalo ogloszone na obszar grupy powiatow: bytowski, 

chojnicki, czluchowski, koscierski, lcrborski, slupski oraz miasta Slupsk. W niniejszym postcrpowaniu 

zaplanowana Hose swiadczen to 455 porad a ilose zakupiona 465. Swiadczenia w tym zakresie zostaly 

zabezpieczone zgodnie z planem zakupu POW NFZ na II p61rocze 2014 r. Wobec powyzszego 

Dyrektor POW NFZ nie mial podstaw do uniewaznia postcrpowania nr 11-14­

000109/0PHl1511115.1180.007.11101 w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki 
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zdrowotnej na podstawie art. 150 ust. 1 pkt 5 ustawy 0 swiadczeniach, nie "nast~pila istotna zmiana 

okolicznosci powoduj~ca, ze prowadzenie post((powania lub zawarcie umowy nie lezy w interesie 

ubezpieczonych, czego nie mozna bylo wczesniej przewidziee". 

Mozliwose zapoznania si(( z ofert~ Szpitala Specjalistycznego w Koscierzynie sp. z 0.0., 

zlozon~ w post((powaniu nr 11-14-000117/0PH/15/1/15.4180.021.04/01 w zakresie swiadczenia w 

oddziale medycyny paliatywnej/hospicjum stacjonamym, stanowHa realizacj(( wniosku 

Odwoluj~cego. Dyrektor, podejmuj~c decyzj(( 0 wl~czeniu powyzszej oferty do sprawy, mial na 

uwadze umozliwienie Odwoluj~cemu si(( zapoznanie si(( z powyzsz~ dokumentacj~. Szpital 

Specjalistyczny sp. z 0.0. w post((powaniu nr 11-14-0001 17/0PH/15/1115.4180.021.04/01, po 

przeprowadzonych negocjacjach podpisal protok61 koticowy na liczb(( swiadczeti nizsz~ niz zostala 

zaproponowana przez Szpital w ofercie. Wszystkie dokumenty z przebiegu post((powania 

konkursowego nr 11-14-0001 17/0PHlI51l/15.4180.021.04/01, dotycz~ce oferty Szpitala 

Specjalistycznego sp. z 0.0. zostaly okazane Odwoluj~cemu w dniu 09.06.2014 r. 

W ocenie Dyrektora POW NFZ, Komisja konkursowa dokonala weryfikacji wszystkich 

zlozonych ofert pod k~tem spelniania warunk6w okreslonych w Rozporz~dzeniu Ministra Zdrowia z 

dnia 29 paidziemika 2013 r. w sprawie swiadczeti gwarantowanych z zakresu opieki paliatywnej i 

hospicyjnej (Dz. U. Z 2013 r., poz. 1347) oraz w Zarz~dzeniu NR 73/2013IDSOZ Prezesa 

Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 9 grudnia 2013 r. w sprawie okreslenia warunk6w zawierania i 

realizacji um6w w rodzaju opieka paliatywna i hospicyjna. Wymagania zawarte w przepisach ww. 

rozporz~dzenia, mus~ bye spelnione przez oferenta obligatoryjnie. 

Zatem oswiadczenie Odwoluj~cego dotycz~ce ewentualnego spelniania warunk6w 

wymaganych w przyszlosci nie moglo bye uznane przez komisj(( konkursow~ za spelniania warunk6w 

wymaganych, gdyz stanowiloby to wlasnie naruszenie art. 134 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. 

o swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (Dz.U. nr 210, poz. 2135 

z 2004 r. z p6zn. zm.) poprzez prowadzenie post((powania w spos6b nie zapewniaj~cy r6wnego 

traktowania wszystkich swiadczeniodawc6w i prowadzenie posttrpowania w spos6b nie gwarantuj~cy 

zachowania uczciwej konkurencji. 

Analizuj~c zebrany w sprawie material dowodowy nalezy stwierdzie, ze post((powanie 

przeprowadzone przez Komisjtr konkursow~ bylo zgodne z obowi~zuj~cymi przepisami prawa, a na 

skutek odrzucenia oferty Odwoluj~cego sitr, w przedmiotowym zakresie, nie doszlo do naruszenia 

jego interesu prawnego. Zarzuty podniesione przez Odwoluj~cego uznane zostaly za niezasadne, co 

wykazano powyzej. 
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W ocenie Dyrektora swiadczeniodawca nie przedstawil we wniosku zadnego nowego zarzutu, 

kt6ry m6g1by stanowic podstawy do zmiany zaskarZonej decyzji nr 24/2014 r. dlatego postanowil jak 

w sentencji niniejszej decyzji. 

Pouczenie 

Od niniejszej decyzji sluzy skarga do Wojew6dzkiego Setdu Administracyjnego w Gdansku, Aleja 

Zwyciystwa 16/17. Skargy wnosi siy za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego Oddzialu 

Narodowego Funduszu Zdrowia, ul. Marynarki Polskiej 148, 80-865 Gdansk, w terminie 30 dni od 

dnia doryczenia Odwolujetcemu siy rozstrzygniycia w niniejszej sprawie. 

OtrzyrnujlJ: 
I) Niepubliczny Zaklad Opieki Zdrowotnej "Przychodnia" Sp. z 0.0., ul. M. Sklodowskiej-Curie 7,83-400 Koscierzyna; 

2) Samodzielna Publiczna Przychodnia Wiejska Gminy Chojnice, ul. Koscierska 9,89-604 Chojnice; 

3) Niepubliczny Zaklad Opieki Zdrowotnej "PAL-MED" S.C. Andrzej Kr61, Halina Latewska, ul. Jana Pawla II 1/ p. 48a, 76-200 Slupsk; 

4) ala. 
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